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 الموضوع الأول
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3
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4
n nu u    :أي

2 1 0n nu u  
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1 0n nu u    و nu متزايدة تماما. 
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 نقاط( 40: )ثانيالتمرين ال
,1)الشعاعان  (1 2,0)AB  3)و, 5, 1)AC  00.75 3×0.25.غير مرتبطين خطيا 
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) لـ التحقق أن الجملة المعطاة تمثيل وسيطي( 3 )ABC. 
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 نقاط( 40) الثالث:التمرين 
I.  )12   ادلة المعطاة هي: و مجموعة حلول المع 2; 1 3 ; 1 3i i    0.25×4 01.00 
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 نقاط( 47: ) رابعالتمرين ال
I. ) 1 0g  .
)ين إشارة يعت )g x:

)ج إشارة ااستنت )g x. 
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)ن أنّ المنحنييبيت( 2     ) : 2الذي معادلتهxy e   و( )fC  بجوارمتقاربان  :        
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لدينا :   xأجل كل عدد حقيقي غير معدوم من ( 3
2
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)إشارة( 0 )f x إشارة هي عكس( )g x الدالة  ومنهf  متزايدة تماما على كل من المجالين         
   1;0 و 0; ومتناقصة تماما على المجال ; 1   

 .ffجدول تغيّرات الدالة 
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)طريقة رسم  ( 0 )  هو صورة  منحنى الدالة :xx e   2بالانسحاب الذي شعاعه j 

xxو)منحنى الدالة e  هو نظير منحنى الدالةxx e ) بالنسبة الى محور التراتيب 
)رسم المنحنيين  )  و( )fC.في نفس المعلم 
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6 ) A n  ي المحدّد بالمنحنيين مساحة الحيّز المستو( )fC و( )   و المستقيمين اللذين 
nxمعادلتيهما            e   1وnx e  . 
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 الموضوع الثاني
 نقاط( 40الأول : ) التمرين

 4.200 تعين مستويا. Cو  A ،Bغير مرتبطين خطيا ومنه  ACو  AB (أ(1
حتى يكون  αتعيين قيمة  (ب         01.20 1; ; 1n    شعاعاً ناظما للمستوي( )ABC:  نجدα 3  

المعادلة الديكارتية لـ  -          ABC :3هي 6 0x y z    . 
4.00 

04.00 

المستويين( 2 ABCو P  متقاطعان وفق مستقيم Δ:Pn وn .غير مرتبطين خطيا 
 التحقق أن النقطة   E تنتمي إلى  4;1;1 Δ:E (ABC) وE (P). 
  1; 2;7u   شعاع توجيه لـ Δ :0u n   0وPu n  

4.200 
4.200 
4.20×2 
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G:5إحداثيات النقطة ( 3 7
( 2, , )

2 2
  . 

 المجموعة     Γ  هي المستوي الذي يشملG وCB ناظمي له. 
   2 2 4 15 0x y z    لـ ة معادل Γ.
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نقط تقاطع ( 0 P  و ABC و Γ   
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 
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I) nu ثابتة من أجل: α 1 04.00 04.00 
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 . 

nSالمجموع nاستنتاج بدلالة                  : n n

1
S S 2017

2
    

 
 

04.00 
 
4.200 

 
4.700 



استثنائية : بكالوريا/علوم تجريبية الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الرياضيات /الشعبة :  2017

عناصر الإجابة
العلامة

مجموعمجزأة

 

 6من 5صفحة 

 نقاط( 40) الثالث:التمرين 
S:العبارة المختصرة للتشابه  (1 iθ

C A B Az z ke z z    :و 2نسبة التشابه ومنهπ

4
 4.700 3×4.20  .هوية لزا 

 2 )  
π

i
A B 2

C B

z z
i e

z z


  


       

 .Bقائم في  متساوي الساقين و ABCالمثلث      

4.20×2 
4.0 

 
01.00 

3 )A B C
G

z z z 2 4
z i

3 3 3

 
                            ،A C

I

z z 1 5
z i

2 2 2


   

1:   في استقامية Iو  B ،Gأنّ النقط تبيان  

3

G I

B I

z z

z z





 (أخرى ي طريقة أ) تقبل   

4.20×2 
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 01.00 1.004 هو مربع ABCDالرباعي  طبيعة -( 0
)تنتمي إلى Cأن النقطة  نتحقق (أ (0 ):   5 2A CCA z z   00.50 

5 ب(    01.25 2MA MC  5تكافئ 2

2
IM   

) المجموعة )  كزها مر التي دائرة الهيI  5ونصف قطرها 2

2
. 

00.50 
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 نقاط( 47) الرابع:التمرين 
I.  )1 )

1
2

lim ( )
x

f x




      و   lim ( ) 0
x

f x


 

1المنحني يقبل مستقيمين مقاربين معادلتيهما

2
x     0وy   بجوار  

0.25×2

0.25×2 

 
01.00 

1من  xمن أجل كل  -أ (2
;

2

 
  
 

 ،
3

8ln(2 1)
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(2 1)

x
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x

 
 


+44.04 إشارتهاو
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 اتجاه التغير: -ب        

1متزايدة تماما على المجال fلةالدا            
,0

2

 
 
 

و متناقصة تماما على المجال   0, . 

 جدول التغيرات  -
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1حل في المجال  (3
;

2

 
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 
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 
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 
     

)إشارة      )f x:
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1من  xمن أجل كل  (0
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  
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16( 1 3ln(2 1))
( )

(2 1)

x
f x

x

  
 


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1
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2
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
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)إذن المنحنى )fC يقبل نقطة انعطافاإحداثياته  :
1

23
3

e 1 5
( ; e )

2 3



)ى إنشاء المنحن )fC.
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II.  )1)  من أجل كل  -أx  1من
;

2

 
  
 

،2(1 2 )
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x
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
 
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   g 1متزايدة تماما على المجال 1
;

2 2

 
 
 

و متناقصة تماما على المجال 
1

;
2

 
 

 
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)المعادلة-ب 41.04 ) 0g x  حلين أحدهما معدوم والآخرتقبل  :1,2حيث 1,3 . 44.04 
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 
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 
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